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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Τα καθημερινά εργατικά ατυχήματα λαμβάνουν πλέον εκρηκτικές 

διαστάσεις.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα καθημερινά εργατικά ατυχήματα λαμβάνουν πλέον εκρηκτικές διαστάσεις, καθώς 

το φαινόμενο φαίνεται ότι γενικεύεται, λόγω της  νομοθέτησης μέτρων που 

εντατικοποιούν την εργασία, αποδυναμώνουν την δράση των συνδικάτων και τη 

διαβούλευση σε όλα τα επίπεδα, δημιουργούν σύγχυση στη λειτουργία του Σώματος 

Επιθεωρητών Εργασίας και ευνοούν την  αυθαιρεσία όσων εργοδοτών δεν 

αναλαμβάνουν τις νομικές ευθύνες τους στα σχετικά θέματα.  

Η Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας σε πρόσφατο δελτίο τύπου επισημαίνει το 

φαινόμενο διευκρινίζοντας ότι την επόμενη χρονική περίοδο θα δώσει στη 

δημοσιότητα κατάλογο με τα σοβαρότερα εργατικά ατυχήματα που σημειώθηκαν 

μόνο τον τελευταίο χρόνο. Στην συνέχεια παρατίθεται αναλυτικά το δελτίο τύπου που 

έλαβα από τη Γ.Σ.Ε.Ε. προκειμένου να καταστεί ευρέως αντιληπτή η κρισιμότητα της 

κατάστασης. 

“Εφιαλτική τροπή έχουν πάρει πλέον τα εργατικά δυστυχήματα στη χώρα μας. Κάθε 

μέρα θρηνούμε και έναν νεκρό. Σήμερα μάλιστα, δύο ακόμη συνάδελφοί μας βρήκαν 

τραγικό θάνατο εν ώρα εργασίας. Πρόκειται για έναν 40χρονο μηχανικό, ο οποίος 

καταπλακώθηκε από βράχους σε μεταλλεία βωξίτη στη Φωκίδα και έναν 38χρονο, ο 

οποίος έχασε τη ζωή του την ώρα που δούλευε σε αποθήκη ιντερνετικού σούπερ 

μάρκετ στο Μενίδι. 

Η ΓΣΕΕ, έχει κατ’  επανάληψη κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου για τα εργατικά 

δυστυχήματα στη χώρα μας. Δυστυχώς όμως, όπως όλα δείχνουν, δεν υπάρχουν 

ευήκοα ώτα. 

Οι συνάδελφοί μας είναι άνθρωποι με ονοματεπώνυμο και οικογένειες και όχι απλά 

στατιστικά στοιχεία σε μία μαύρη λίστα. Οι οικογένειές τους θέλουν  απαντήσεις και 

απόδοση ευθυνών πού πολλές φορές  δεν δίνονται και δεν γίνονται. 

Οι υπεύθυνοι στη χώρα μας για την Υγεία και την Ασφάλεια στην εργασία πρέπει να 

σταματήσουν  να εθελοτυφλούν. Όσο δεν λαμβάνονται μέτρα, τόσο όχι μόνον δε θα 

τερματίζεται ο μακάβριος και ντροπιαστικός κατάλογος, αλλά αντιθέτως θα 

γιγαντώνεται. 
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Η Συνομοσπονδία τις επόμενες ημέρες θα δώσει στη δημοσιότητα κατάλογο με τα 

δυστυχήματα και τα σοβαρότερα εργατικά ατυχήματα που σημειώθηκαν μόνο τον 

τελευταίο χρόνο.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε για την υποστήριξη και ενίσχυση των οικογενειών των 

εργαζομένων που έχασαν τη ζωή τους εν ώρα εργασίας; 

- Ποια είναι τα μέτρα που προτίθεστε να λάβετε προκειμένου να διαλευκανθούν και 

να εξιχνιαστούν τα εργατικά δυστυχήματα που έχουν λάβει χώρα την τελευταία 

χρονική περίοδο; 

- Προτίθεστε να προβείτε στην άσκηση πιέσεων και εποπτείας με σκοπό την επιβολή 

κυρώσεων στις επιχειρήσεις που δεν επιδεικνύουν τη δέουσα επιμέλεια προς 

αποτροπή των εργατικών ατυχημάτων; 

- Προτίθεστε να λάβετε τα κατάλληλα νομοθετικά μέτρα προκειμένου να συμβάλετε 

στην προληπτική προστασία της Υγείας και της Ασφάλειας των εργαζομένων ενόψει 

του ότι το φαινόμενο των ατυχημάτων στους χώρους εργασίας λαμβάνει πλέον 

εκρηκτικές διαστάσεις; 
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